

ИВАНОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ



Владимир Николаевич Егоров

РЕКТОР ФГБОУ ВПО «ИВАНОВСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Ивановский государственный университет» – это региональный центр по изучению фундаментальных проблем естественных и гуманитарных наук, где исследовательский процесс органически сочетается с учебным и воспитательным. Ректором университета с 2000 года является доктор экономических наук, профессор Владимир Николаевич Егоров.

Миссия ИвГУ как современного классического университета заключается в фундаментальной подготовке высококвалифицированных, компетентных и конкурентоспособных на российском и международном уровнях выпускников; в организации работы научных школ, нацеленных на создание инновационной среды, инновационных продуктов и технологий, в том числе в социальной и культурной сферах, в предоставлении качественного многопрофильного дополнительного образования населению региона.

ИвГУ выполняет государственный заказ на подготовку кадров для региона и центра России, для ряда стран СНГ и дальнего зарубежья, предлагает на рынке образовательных услуг современные и качественные основные образовательные программы (ООП) высшего профессио-

нального и дополнительного образования; является центром формирования и развития региональной образовательной среды.

Основными стратегическими целями ИвГУ являются:

1. Формирование широкого спектра многоуровневых программ высшего профессионального образования, программ среднего профессионального образования, отвечающего потребностям Ивановской области и Российской Федерации, населения Ивановской и соседних областей.
2. Создание условий для развития инновационной научной деятельности вуза.
3. Создание всеми научными школами ИвГУ значимых результатов интеллектуальной деятельности, инновационных технологий и продуктов, научных публикаций на уровне мировых образцов.
4. Создание и развитие системы многопрофильного дополнительного образования.
5. Внедрение инновационных образовательных технологий в образовательный процесс.
6. Интеграция вуза в международное университетское пространство.
7. Совершенствование молодежной политики и укрепление социальной защиты студентов на основе сочетания традиций отечественной высшей школы и новых гуманитарных технологий.
8. Создание системы стратегического управления ИвГУ, совмещающей сотрудничество с гражданским обществом и бизнесом, академическое самоуправление и управление, ориентированное на цели стратегического развития.
9. Укрепление репутации Ивановского государственного университета как конкурентоспособного и надежного партнера на региональном и всероссийском рынке образовательных услуг.

Контингент всех категорий обучаемых с учетом филиала ИвГУ в Дербенте составляет более 6 тыс. человек, из них 203 – иностранные граждане. В университете с 1982 года функционирует направление по работе со студентами-иностранцами, организуемой факультетом подготовки иностранных специалистов под руководством проректора по международным связям.

Число штатных преподавателей ИвГУ составляет 498 человек (численность, приведенная к числу ставок), средний возраст – 48 лет. В ИвГУ создается система управления человеческими ресурсами, основанная на аттестации всех рабочих мест, включая ППС, мониторинге вклада каждого из работающих в университете и ежегодной аттестации ППС. Отлажена и сертифицирована система менеджмента качества (регистрационный номер HR-0249, сертификат IQNet), удостоенная награды Всероссийского конкурса систем менеджмента качества вузов. Обновлена нормативно-правовая база, внедряется электронный документооборот, система контроля за исполнением приказов, распоряжений, поручений на основе информационных технологий.

Научная и инновационная деятельность ИвГУ тесно увязана, во-первых, с актуальными направлениями развития отечественных и мировых исследований и, во-вторых, с реализуемыми ООП ВПО и специальностями аспирантуры. Основой научно-исследовательской деятельности (НИД) являются научные школы в 12 научных областях, 10 активно работающих научно-образовательных центров и лабораторий. В задачи НИД входит создание в университете научно-образовательной инновационной среды и системы внедрения результатов научно-исследовательских работ в образовательном процессе, в мировых и отечественных фундаментальных исследованиях, в экономике, социальной и культурной жизни региона и страны в целом.

Университет ведет подготовку научных кадров высшей квалификации. Выпускники

магистратуры по всем реализуемым ООП имеют возможность продолжать обучение в аспирантуре по 22 специальностям. В настоящее время 14 из них проходят аккредитацию.

Имеется докторантура по 6 научным специальностям. При университете работает 6 диссертационных советов (из них 2 объединенных) по философским, филологическим, историческим, экономическим и техническим наукам.

ИвГУ выступает как интегрирующее звено усилий вузовского сообщества, властных

академической мобильности ППС и обучающихся ИвГУ развивает сотрудничество с зарубежными университетами в СНГ, ЕС, странах Азии, с ведущими научными центрами и международными фондами по вопросам обеспечения качества подготовки специалистов и экспорта образовательных услуг; внедрения в учебный процесс ИвГУ лучших практик европейского пространства научных исследований.

В ИвГУ обучается более 200 иностранных граждан на основе межгосударствен-

в 2014 году поспособствует оптимизации использования учебных зданий и площадей. Таким образом, будет фактически сформирован кампус ИвГУ.

В рамках оптимизации региональной вузовской системы правительство Ивановской области обратилось в Министерство образования и науки Российской Федерации с просьбой рассмотреть вопрос о реорганизации ИвГУ путем присоединения к нему ФГОУ ВПО «Шуйский государственный педагогический университет», состав ООП



1. ГЛАВНЫЙ КОРПУС ИВАНОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА
2. МЕЖДУНАРОДНЫЙ СЕМИНАР ДЛЯ СТУДЕНТОВ

и экономических институтов региона по реализации масштабных культурных и социальных проектов, поддержанию и развитию гражданского мира и межнационального согласия; укреплению морального и физического здоровья населения, полноценному включению в общество лиц с ограниченными возможностями и пожилых людей. Средствами этого выступают активное участие преподавателей и обучаемых в деятельности структур гражданского общества, прежде всего Общественной палаты Ивановской области, в которую входят три преподавателя ИвГУ. Формируются и реализуются совместные проекты с бизнес-сообществом в лице областного отделения Союза промышленников и предпринимателей – Союза работодателей, ФКО «Открытие», ФК «Русские инвестиции», с региональными органами исполнительной, законодательной и судебной власти, органами местного самоуправления.

Ректор ИвГУ профессор В.Н. Егоров возглавляет Совет ректоров вузов Ивановской области.

В целях достижения и поддержания высокого международного уровня образовательной и научной деятельности университета, расширения и интенсификации

ных договоров и договоров о возмещении затрат. В программах включенного обучения принимают участие до 20 студентов-иностранцев ежегодно, примерно такое же число студентов ИвГУ ежегодно находится на включенном обучении в зарубежных вузах. При содействии ИвГУ реализован ряд программ межрегионального и межмуниципального сотрудничества с гг. Лодзь (Польша), Хмельницкий (Украина) и графством Стафффордшир (Великобритания). В декабре 2011 года заключено многостороннее соглашение о сотрудничестве между ИвГУ, Фондом Ромуальдо дель Бьянко (Италия) и муниципалитетами гг. Иваново и Флоренция.

Семь учебных корпусов университета обеспечивают нормальные условия для учебы и научной работы, имеется обособленный лабораторный комплекс. В общежитиях проживают 88% студентов, нуждающихся в жилплощади. В спортивно-оздоровительный комплекс ИвГУ входят спортивный лагерь «Рубское озеро» и санаторий-профилакторий на 50 мест.

В рамках ФЦПРО на 2011–2015 годы ведется строительство нового учебного корпуса, ввод которого в эксплуатацию

и научных направлений которого отличается от ИвГУ, что способно обеспечить существенный синергетический эффект. В данной программе ввиду текущей проработки вопроса учтены только отдельные аспекты потенциала ШГПУ, без бюджетной составляющей и полного контингента студентов. С января 2013 года ФГОУ ВПО «Шуйский государственный педагогический университет» вошел в состав ФГОУ ВПО «Ивановский государственный университет».

В результате реализации проектов, направленных на реорганизацию ФГОУ ВПО ИвГУ в форме присоединения ФГОУ ВПО ШГПУ в качестве филиала (2012 год); оптимизацию системы реализуемых ИвГУ и ШГПУ образовательных программ всех уровней (2012–2014 годов); интеграцию научных направлений, школ, центров и реорганизацию диссертационных советов ФГОУ ВПО ИвГУ (2012–2014 годы), в Ивановской области будет сформирован многоуровневый и многопрофильный университетский комплекс, реализующий ООП ВПО, СПО и ПВО, многочисленные программы ДО на базе научных исследований и инновационной деятельности в естественно-научной, гуманитарной, социально-экономической и педагогической областях.